

中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2021年5月26日 第20期 总第1702期 定价:3元

王晓晖出席中国电影金鸡奖创立40周年研讨会强调： 与党同心同德 担当历史责任 团结奋斗推动中国电影高质量发展



本报讯(记者 姬政鹏)5月23日,纪念中国电影金鸡奖创立40周年暨中国金鸡百花电影节举办30届研讨活动在京举行。中共中央宣传部常务副部长、国家电影局局长王晓晖出席并发表讲话。中国文联党组书记、副主席、书记处书记李屹,中国文联党组成员、副主席、书记处书记胡孝汉,中国文联副主席、中国影协名誉主席李雪健,中国影协主席陈道明,

中国文联副主席、中国影协顾问奚美娟,中国影协顾问、著名电影艺术家王晓棠、田华、丁荫楠、陶玉玲、金迪、张勇手、王铁成、谢飞等出席研讨活动。

中国影协主席团成员、中国文联各部委、各文艺家协会、直属单位代表、在京电影机构代表、电影界代表、厦门市委宣传部负责同志以及老一辈中国影协领导也参加了本次研讨活动。活动由中国

影协分党组书记、驻会副主席张宏主持。

王晓晖在讲话中充分肯定了金鸡奖40年、金鸡百花电影节30届取得的成就,分析了近年来中国电影发展的成绩,指出中国电影仍然处于黄金发展期,前途光明,未来可期。中国电影人要继续团结奋斗,推动中国电影高质量发展。

王晓晖表示,2020年疫情对电影行业造成了很大的影响,国家电影局积极

协调财政、税务等相关部门为电影业纾困解难。目前中国电影市场迅速回暖,强势复苏,取得了令人瞩目的成绩。这不仅归功于我国疫情防控工作取得的成绩,更与电影人的长期努力、厚积薄发分不开。

王晓晖提出四点希望:一是希望广大电影工作者始终与党同心同德,切实担当历史责任;二是希望广大电影工作

者真情投入电影创作,用光影艺术礼赞伟大时代;三是希望中国电影金鸡奖和中国金鸡百花电影节坚持高标准、专业性、正能量,办出新气象,办出新品类;四是希望中国文联、中国影协发挥好桥梁纽带作用,引导广大电影工作者追求德艺双馨。

(下转第3版)

庆祝建党百年优秀影片展映系列活动拉萨举行

本报讯(记者 姬政鹏)5月20日上午,为落实国家电影局《关于开展庆祝中国共产党成立100周年优秀影片展映播活动的通知》要求,庆祝中国共产党成立100周年和西藏和平解放70周年优秀影片展映系列活动——“党史和西藏题材主题电影展映”首场活动在拉萨举行。

此次展映活动由中共西藏自治区委员会宣传部、中共西藏自治区委员会党史学习教育领导小组办公室主办,西藏自治区电影公共服务局协办,中国电影资料馆(中国电影艺术研究中心)支持。西藏自治区党委常委、宣传部长汪海洲,西藏自治区党委宣传部常务副部长王能生、副部长普布,中国电影资料馆党委书记、馆长孙向辉,西藏自治区党委党史教育领导小组办公室副主任边巴次仁等以及区(中)直单位代表参加活动。

王能生在致辞中表示,作为落实国家电影局开展庆祝建党百年优秀影片展映播活动的一项具体安排,这次展映活动结合党史学习教育,将重点面向全区广大党员干部,借助城市影院集中展映反映党的历史和西藏题材的优秀影片,让广大党员干部和各族群众在光影中重温党的百年历史、感悟党的伟大精神、牢记党的初心使命,用党的光



普布、王能生、汪海洲、孙向辉、边巴次仁(从左至右)

荣传统和优良作风砥砺品格,以更加昂扬的精神状态奋进新时代、迈向新征程。

中国电影资料馆为配合展映活动,利用馆藏档案编研成果和中国电影学派研究力量,选取了多部影片制作了片前“导赏短片”和可以在手机上观摩互动的“电影档案微展”。活动现场,中国电影资料馆多媒体部副主任许英才围绕西藏题材影片《农奴》,通过“历史背景”、“影片连环画”、“艺术档

案”、“时代记忆”、“电影课”等多个主题为现场观众进行了电影微展讲解,并在互动环节向现场答对微展中问题的观众赠送了纪念版海报。

据介绍,本次庆祝建党100周年和西藏和平解放70周年优秀主题影片展映活动中,西藏自治区将组织各市(地)电影管理中心(站)农村流动放映队在农牧区、城市社区、校园等开展展映活动;为填补未覆盖区

域,还将成立联合流动放映队,在易地扶贫搬迁点、建筑工地开展巡回展映百部爱国主义题材影片;同时,组织城市影院按照国家电影局提供的片目进行排片展映。此外,考虑到西藏自治区的特殊情况,还将协调部分西藏题材影片参与展映,在城市影院开展党史学习教育和西藏题材电影展映活动。

除了通过组织干部群众集中观看主题影片外,展映活动还印发了党史学习教育宣讲提纲(藏汉文),通过“电影+党课”、“电影+宣讲”等方式,在流动放映前讲党课、作宣讲。在城市电影放映前,播放10分钟左右的专家导赏,重点介绍影片的历史背景、现实意义等。活动期间,还将对新中国成立以来拍摄的经典红色电影海报以及西藏题材电影海报进行集中展示。

本次影片展映展播活动将持续到年底,主要展映新中国成立以来的百余部优秀国产电影,包括重大革命历史和党史军史题材、英雄题材、现实生活题材以及西藏题材等。通过组织干部职工集中观看主题影片,让党员干部沿着经典电影的影迹,回顾党的光辉历程,聚焦身处其中的伟大时代,凝聚推进西藏改革发展稳定的强大力量,以更加优异的成绩献礼建党百年和西藏和平解放70周年。

奋斗百年路 启航新征程

大银幕上的改革开放： 记录伟大觉醒 讲好中国故事

本报讯(记者 李霆钧)习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的讲话中指出,“改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃!”

40多年来,中国电影人推出了《春天的马拉松》、《照相师》、《大路朝天》、《闽宁镇》等改革开放40周年的重点献礼影片;也拍摄出如《我和我的祖国》、《我和我的家乡》、《秀美人生》、《一点就到家》、《走出地平线》、《十八个手印》、《共和国不会忘记》、《孔繁森》、《袁隆平》、《飞天》、《中国合伙人》、《十八洞村》、《远去的牧歌》等从不同角度、不同侧面反映改革开放40年来神州大地上波澜壮阔奋斗画卷的电影作品。

(详见第2版)